

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2023年9月5日

星期二 第7296期(今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



学思想 强党性 重实践 建新功

深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

编者按:开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是今年党的建设重大任务。自主题教育启动以来,中国石化党组坚决贯彻落实党中央决策部署,深刻领会主题教育重大意义,准确把握主题教育目标要求,切实把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点措施贯通起来,有机融合、一体推进,教育引导第一批开展主题教育单位党员干部在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫、见实效。本报从今日起推出系列报道,敬请关注。

以学铸魂固根本 为高质量发展凝聚强大精神力量

——中国石化开展第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述①

本报记者 高国雪

“以学铸魂,就是要做好学习贯彻新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作,从思想上正本清源、固本培元,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。”今年4月,习近平总书记在广东考察时对开展主题教育提出明确要求,对“以学铸魂”作出深刻阐释,并强调要“坚定理想信念”“铸牢对党忠诚”“站稳人民立场”。

主题教育启动以来,中国石化党组深入贯彻落实党中央工作部署,牢牢把握主题教育总要求、根本任务、具体目标,以严肃、认真、务实的态度,扎实学实学思想、悟思想、用思想,着力在做好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化上下功夫、见实效,教育引导第一批开展主题教育单位党员干部深刻领悟以学铸魂重要要求,坚定理想信念、铸牢对党忠诚,站稳人民立场,引领带动广大党员干部真学、真懂、真信、真用,推动主题教育取得阶段实质性成果。中国石化干部职工学出了永远听党话、跟党走的绝对忠诚,学出了矢志不渝拥戴核心、信赖核心、维护核心的高度自觉,学出了牢记嘱托、再立新功、再创佳绩的信心决心,凝聚了推动公司高质量发展的强大精神力量。

坚定理想信念 对党的创新理论更加真信笃行

“坚定理想信念,增强对党的价值追求和前进方向的高度政治认同,把好世界观、人生观、价值观这个‘总开关’!”

坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。从4月开始,中国石化党组将“学思想”摆在首位,坚持在以学铸魂中坚定理想信念,深学笃信、精思细悟党的创新理论,强化“五

学联动”,推动理论学习入脑入心,把学习成果转化为牢不可破、坚不可摧的理想信念,不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

通过开展主题教育,思想基础进一步夯实,理想信念更加坚定,对党的创新理论更加真信笃行。党组从党的科学理论中找方向、找思路、找方法,对党中央赋予中国石化的职责使命是什么、中国石化新时代为党和人民担当什么、站在公司40年的新起点上应该朝什么方向发展等问题,认识更加深刻、方向更加明确、责任更加清晰,筑牢能源饭碗的志气、骨气、底气极大增强。

广大党员干部更加深刻体会到中国石化当前取得的一切成就和进步,就是遵照习近平总书记重要指示批示精神干出来的。新征程上再创时代辉煌,必须坚定不移强化党的创新理论武装,争当学思想、用思想的排头兵。

强化“五学联动”学思想,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵——

强化原原本本学导学。坚持读原著学原文悟原理,党组制订集中学习、专题研讨计划,举办读书班7天,组织党组理论学习中心组学习5次、集中研讨13次,及时跟进学习习近平总书记最新重要指示批示精神18次,示范带动第一批3万余名党员干部逐字逐句学原文、原汁原味悟原理。

强化红色资源教学。建成内部红色教育基地40个,在接受精神洗礼中砥砺初心使命。基层员工创作的河洛大鼓《总书记来到我们身边》,以文化艺术形式回顾了习近平总书记视察胜利油田的重要时刻,近百万石化员工观看后,从内心深处更加增进了对党的创新理论的情感认同。

“绿水青山是眼睛能看得到的金山银山,党的创新理论是心灵能感知到的金山银山!”……部分党员干部在谈学习体会时发出感慨。

强化联系实际研学。紧密结合公司实际,梳理形成《习近平总书记关于中国石化、石油石化行业和能源领域重要论述学习资料摘编》,组织全系统党员干部深入学习,坚定不移推动党中央决策部署和总书记重要指示批示精神在中国石化落地见效,把思想伟力转化为石化担当。

强化沉浸体验深学。把习近平总书记视察过的胜利油田、镇海炼化,以及甘肃东乡等乡村振兴帮扶点打造成示范点,在耳濡目染、近距离接触中感悟思想伟力、体悟领袖情怀。5月10日至12日,党组到胜利

油田举办读书班,重走总书记视察路线,重温总书记殷切嘱托,围绕“筑牢能源饭碗、保障国家能源安全”开展研讨交流,取得丰硕成果,经验做法在中央主题教育简报第33期刊发。

强化专题党课讲学。各级领导班子成员带头讲党课,构建党组书记示范讲、党组成员点讲、基层领导跟进讲党课模式,带动全体干部员工真学、深学、实学,全方位、多层次开展专题党课1200余场次。6月25日,党组书记、董事长马永生围绕“习近平新时代中国特色社会主义思想是什么”“重点应该学什么”“怎样才能学到手”“学了用来干什么”四个方面,为公司党员干部上了一场精彩的专题党课,大家反映讲得非常好、受益匪浅,主题教育中央第四十四指导组也给予了充分肯定和高度评价。

强化红色资源教学。建成内部红色教育基地40个,在接受精神洗礼中砥砺初心使命。基层员工创作的河洛大鼓《总书记来到我们身边》,以文化艺术形式回顾了习近平总书记视察胜利油田的重要时刻,近百万石化员工观看后,从内心深处更加增进了对党的创新理论的情感认同。

“绿水青山是眼睛能看得到的金山银山,党的创新理论是心灵能感知到的金山银山!”……部分党员干部在谈学习体会时发出感慨。

强化联系实际研学。紧密结合公司实际,梳理形成《习近平总书记关于中国石化、石油石化行业和能源领域重要论述学习资料摘编》,组织全系统党员干部深入学习,坚定不移推动党中央决策部署和总书记重要指示批示精神在中国石化落地见效,把思想伟力转化为石化担当。

强化沉浸体验深学。把习近平总书记视察过的胜利油田、镇海炼化,以及甘肃东乡等乡村振兴帮扶点打造成示范点,在耳濡目染、近距离接触中感悟思想伟力、体悟领袖情怀。5月10日至12日,党组到胜利

铸牢对党忠诚 践行“两个维护”更加坚定自觉

“铸牢对党忠诚,自觉坚持党的全面领导、坚定维护党中央权威和集中统一领导,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致,把对党忠诚体现到贯彻落实好党中央决策部署的实际行动上”

对党忠诚是中国共产党人首要的政治

《深入学习习近平关于科技创新的重要论述》出版发行

新华社北京9月4日电 科学技术部组织编写的《深入学习习近平关于科技创新的重要论述》一书,近日由人民出版社出版,在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,分专题系统梳理阐释了习近平总书记关于科技创新重要论述的时代背景、思想脉络、内涵实质、重大意义和实践要求。党的十八大以来,习近平总书记站在我国和世界发展的历史新方位,坚持把创新作为引领发展的第一动力,把科技创新摆在国家发展全局的

核心位置,对科技创新发展进行了顶层设计和系统谋划,提出一系列新理念新思想新战略,部署推进一系列重大科技发展和改革举措。习近平总书记关于科技创新的重要论述,深刻揭示了实现高水平科技自立自强的理论逻辑、历史逻辑与现实逻辑,开辟了马克思主义科技观的新境界,有很强的政治性、思想性和纲领性,是新时代加快实现高水平科技自立自强、建设科技强国、坚定不移走中国特色自主创新道路的根本遵循和行动指南。

马永生会见贵州省委书记徐麟

本报讯 记者赵士振报道:9月4日,集团公司党组书记、董事长马永生在总部会见贵州省委书记、省人大常委会主任徐麟,双方就进一步深化合作进行座谈交流。

马永生对贵州省委省政府长期以来给予的关心支持表示感谢,表示中国石化将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和考察调研贵州时的重要指示精神,进一步发挥自身优势,不断深化双方多领域合作,助力贵州经济社会实现高质量发展。

徐麟通报近年来贵州经济社会发展情况,感谢中国石化多年来对贵州高质量发展作出的积极贡献,表示贵州省委省政府将进一步加大工作力度,积极营造良好发展环境,在企地持续深化合作中实现共赢发展。

集团公司党组成员、副总经理,股份公司总裁喻宝才,贵州省委常委、秘书长陈少波,贵州省副省长郭锡文参加会见。

马永生会见泰国国家石油公司董事长

本报讯 记者程阳报道:9月4日,集团公司董事长马永生在总部会见泰国国家石油公司董事长索萨蓬,双方就加强贸易、技术和工程服务合作,以及携手推动能源转型、实现绿色低碳发展等话题交换了意见。

赵东赴江西开展教育帮扶工作专题调研

坚定扛好教育帮扶光荣使命 助力办好老百姓家门口的学校

本报讯 记者徐陈香报道:9月4日,集团公司总经理、党组副书记赵东赴江西开展教育帮扶工作专题调研,为井冈山黄坳石化小学教学楼和“春蕾加油站”女童成长友好空间揭牌,强调要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚定扛好教育帮扶光荣使命,助力办好老百姓家门口的学校,让每一名学生都有通过教育改变命运、实现个人理想的机会,为全面建成社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

井冈山黄坳石化小学是中国石化重点帮扶学校,2021年9月,江苏石油作为首批单位与该小学开展“一对一”结对帮扶。4日上午,赵东来到这里看望慰问师生和教育帮扶志愿者,了解结对帮扶情况,参观校园红色文化长廊,开展朝阳助学行动,向学生颁发奖学金、助学大礼包、女童关爱大礼包,并为教学楼和“春蕾加油站”揭牌。江西省人大常委会副主任王少玄,中国儿童少年基金会副秘书长朱东云出席。

赵东说,中国石化党组深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,胸怀为党为国家为人民的赤诚之心,坚持把发展企业与奉献社会、造福人民有机统一起来,积极开展教育帮扶工作。下一步,中国石化将一如既往站在“为党育人、为国育才”的高度,进一步加大工作力度,在强师资上闯新路,持续提升教育帮扶的质量和成效,推动学校教育水平不断跃上新台阶。同时,动员广大干部员工积极参与爱心助学活动,在做好经济资助的同时,更加注重从思想上引领、精神上激励、心理上关爱留守儿童,继续深化与中国儿童少年基金会的合作,推动“春蕾加油站”行动结出更加丰硕的成果。

又讯 9月4日下午,赵东赴江西南昌石油麦庐综合加能站看望慰问一线干部员工,调研充电、光伏、储能等新能源业务和安全环保、“三基”、党的建设等工作。4日晚,在南昌出席第六届世界绿色发展投资贸易博览会“聚势江西·绿色之夜”主题活动。

集团公司举办干部管理监督业务培训班

本报讯 9月4日,集团公司2023年干部管理监督业务培训班在中国石化党组党校上海分校开班,旨在深入学习贯彻党的二十大精神、全国组织工作会议精神和全国干部监督座谈会精神,进一步贯彻落实党组对干部管理监督工作的部署要求,持续加强组织人事部门自身建设,提高组织工作干部政治站位和监督管理能力。培训班首次全程采用“线下+线上”的模式进行,来自143家单位的144名组织工作干部参加培训。

培训班设立“夯基础、强业务、推经验、促思辨”和“重实践”“4+1”模块,以宣传贯彻中央有关精神及党组相关部署为基础,以干部管理监督基本政策制度解读、日常业务实操为重点,重在解决实际问题。培训班将对领导人员选拔任用办法、领导人员选拔任用工作监督检查和责任追究办法等进行解读,对领导人员个人有关事项报告、任期制和契约化管理等工作进行辅导;优选系统内先进单位,结合选人用人专项检查、干部“能上能下”、任期制和契约化等业务,进行典型经验分享。(任实)

导读

(详见4版)

庆祝中国石化成立四十周年职工美术作品欣赏

- 责任编辑:郑虹
- 联系电话:59963259
- 电子邮箱:zhenghong@sinopec.com
- 审校:周欣
- 版式设计:冯丹



9月2日,茂名地区遭遇暴雨,茂名石化全力做好防汛排涝。图为应急救援中心调动消防车用于低洼区吸水排水。
邱信辉 摄



为应对台风“海葵”,古雷石化加大对汛期设备隐患排查力度。图为9月2日化工一部员工用沙袋加固雨水池盖板。
苏哲 摄

驻粤驻闽企业全力抗击台风“苏拉”“海葵”

本报讯 今年第9号台风“苏拉”9月2日登陆广东珠海金湾区,广东全省进入防风一级应急响应,第11号台风“海葵”预计9月5日在粤闽界附近沿海登陆。中国石化驻粤驻闽企业始终绷紧防汛救灾这根弦,以“时时放心不下”的责任感,全力确保安全生产,支持地方抢险救灾应急保供工作,守护员工群众生命安全。

截至9月4日,广东石油受台风影响停业的331座加油站和16座油库全部恢复运营,未发生人员伤亡、财产损失和安全环保事件,区域成品油保供正常。广州石化各装置生产平稳,水体防控系统运行正常。茂名石化近3000名员工在风雨中坚守,加大水质监控频次,装置保持平稳运行,未发生水体污染事件。

台风“苏拉”登陆后,广东石油建立四级联动应急机制,

实行2小时滚动发布信息,24小时点对点监控全省209座防汛重点库站。成立保供应急小组,点对点对接物流配送线路,与地方抢险、应急部门建立联动机制,第一时间对发生城乡积涝、山体滑坡、居民疏散等紧急情况进行支援响应。

为全力应对台风“海葵”影响,古雷石化抓紧抓实防台防汛各项工作,细化“防碰、防漏、防晃电”措施,压实工作责任,细致排查隐患,提升汛期安全防范能力。及时做好倒班人员工作安排,实现紧急情况下班组在厂区应急待命,维保人员、承包商人员留守待命,确保装置安全平稳运行。

(黄嘉莉 黄敏清 张亚培 邱丽平)



广东石油为1800多辆应急抢险车加油。图为9月2日茂名石油石仔岭加油站员工为救援消防车加油。
李叶霞 摄